

ПРОТОКОЛ СЕМИНАРА

«ОПЫТ ПРОВЕДЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОЦЕНКИ ВОЗДЕЙСТВИЯ НА ОКРУЖАЮЩУЮ СРЕДУ НА ПРИМЕРЕ НЕМНОВСКОЙ ГИДРОЭЛЕКТРОСТАНЦИИ И ОБСУЖДЕНИЕ РУКОВОДСТВА ПО РЕАЛИЗАЦИИ КОНВЕНЦИИ ЭСПО»

Дата: 5 ноября 2010 г.

Место проведения: конференц-зал Национальной библиотеки Беларуси, г. Минск, пр. Независимости, 116

Председатель семинара: А.А.Андреев, начальник управления государственной экологической экспертизы Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь

Повестка дня: программа семинара прилагается

Присутствовало: 57 человек (список прилагается)

Открывая заседание семинара, Андреев Александр Андреевич, начальник управления государственной экологической экспертизы Минприроды, приветствовал участников от имени Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды и проинформировал об опыте проведения ОВОС Немновской ГЭС.

В своем выступлении Ложечко Вадим Степанович, тематический координатор этого проекта, остановился на целесообразности проведения работы по подготовке Руководство по выполнению Конвенции Эспо в Республике Беларусь при проведении оценки воздействия на окружающую среду и указал на взаимосвязь данной работы с деятельностью проекта в области информирования о реализации природоохранных конвенций и соглашений. При этом был представлен и передан участникам семинара опубликованный вариант Руководства.

Помимо белорусских участников в работе семинара участвовали представители природоохранных организаций Молдовы, Украины, Литвы, Латвии.

Сандра Руза, представитель Секретариата Конвенции Эспо (Швейцария), представила презентацию об опыте международного сотрудничества по вопросам трансграничной ОВОС.

Станкевич Александр Петрович, и.о. директора РУП «ЦНИИКИВР», представил презентацию об актуальности подготовки руководства по выполнению Конвенции Эспо в Республике Беларусь.

Корнеев Владимир Николаевич, заведующий сектором РУП «ЦНИИКИВР», сделал сообщение о практика проведения ОВОС Немновской ГЭС и подготовки отчета.

Майя Гачечиладзе-Божеску, международный эксперт (Украина), представила презентацию о предварительной оценке процесса и отчета об ОВОС Немновской ГЭС.

Корнеев Владимир Николаевич, заведующий сектором РУП «ЦНИИКИВР», проинформировал о целях и задачах Руководства по выполнению Конвенции Эспо в Республике Беларусь при проведении оценки воздействия на окружающую среду и представил подробную презентацию проекта Руководства в разрезе пошаговой процедуры реализации Конвенции Эспо на примере Немновской ГЭС.

По итогам выступления развернулась конструктивная дискуссия по обсуждению проекта Руководства, высказаны предложения и замечания, целесообразные из которых учтены и внесены в Руководство.

Завершая семинар, А.А.Андреев передал литовской делегации официальный отчет об ОВОС Немновской ГЭС и заключение Государственной экологической экспертизы.

В целях информирования зарубежных гостей и остальных участников семинара с достижениями Беларуси в области архитектуры и строительства, была проведена обзорная экскурсия по зданию Национальной библиотеки Беларуси, которое является уникальным архитектурным сооружением и «визитной карточкой» г.Минска. Данное мероприятие нашло бурную поддержку со стороны участников семинара.

Решили:

1. Согласиться с полученными замечаниями и предложениями по существу вопроса.

2. Одобрить в целом подготовленный экспертной группой проект Руководства по выполнению Конвенции Эспо в Республике Беларусь при проведении оценки воздействия на окружающую среду.

3. Доработать отчет с учетом поступивших замечаний и внести в Минприроды подготовленный проект Руководства на рассмотрение и утверждение.

4. Разместить проект Руководства на сайте проекта www.ecorazvitiye.by для широкого доступа общественности.

5. Результаты семинара оформить протоколом и направить всем заинтересованным.

Начальник управления
государственной экологической
экспертизы Министерства природных
ресурсов и охраны окружающей среды
Республики Беларусь



А.А.Андреев